



19 АВГУСТА 2013 ПОНЕДЕЛЬНИК № 91 (1112)

WWW.OGIRK.RU

## В Иркутске отметили День Воздушного Флота РФ

Демонстрация воздушных судов, показательные выступления парашютистов, открытие фотовыставки, концертно-развлекательная программа, работа тренажеров-симуляторов полетов – такую программу в честь празднования Дня Воздушного Флота России приготовили для иркутян региональные авиакомпании и ОАО «Международный аэропорт Иркутск». В торжественном мероприятии приняли участие министр транспорта Иркутской области Артур Сулейменов и генеральный директор ОАО «Международный аэропорт Иркутск» Константин Былинин.

Посторонним вход разрешен. По случаю праздника на аэродроме устроены традиционный день открытых дверей. Празднование начинается с поднятия флага РФ, Иркутской области и «Международного аэропорта Иркутск».

— День Воздушного Флота — один из самых любимых и ожидаемых праздников россиян, — приветствует собравшихся министр транспорта Иркутской области Артур Сулейменов. — Само небо объединяет всех нас: летчиков, штурманов, работников аэропорта и простых граждан. Иркутск — истинно авиационная столица Восточной Сибири. У нас находится один из крупнейших аэропортов страны, развита авиационная отрасль, работают авиационные учебные учреждения. Благодаря поддержке правительства и активной работе губернатора Сергея Ерошенко, в Приангарье обновляется парк воздушных судов, восстанавливается работа местных авиалиний и открываются новые авиарейсы. Уверен, что региональную авиацию ждут большие перемены!

На площадке перед аэровокзалом представлена техника: самолеты Ан-2, Ан-24, Ан-26, вертолет Ми-8, канадский авиаилайнер CRJ-200, платформа для перевозки контейнеров с багажом, машина для очистки взлетной полосы и рулежных дорожек от снега... Один из главных участников выставки — самолет Ан-148. На всеобщее обозрение лайнер выставляется впервые, поэтому к нему — особое внимание.

Бортпроводник авиакомпании «Ангара» Екатерина с улыбкой встречает гостей у трапа:

— Такие воздушные суда наша авиакомпания приобрела совсем недавно, в декабре прошлого года. Пока из трех. Совсем скоро получим четвертый. В салонах 75 пассажирских кресел. На этих самолетах мы летаем в Новосибирск, Владивосток, Мурманск, Полярный, Братск и Усть-Кут.

Авиакомпания ИрАэро демонстрирует самолет канадского производства CRJ-200. Вместимость 50 кресел. Все желающие могут не только осмотреть пассажирский салон, но и побывать в кабине пилотов, где летчик Виктор Варфоломеев внимательно следит за ребятням и отвечает на многочисленные вопросы любопытных мальчишек.

Кабина вертолета Ми-8 тоже забита детьми под завязку. И здесь командир Александр Куршаков тоже в центре внимания. Он объясняет, что управлять вертолетом сложно — гораздо труднее, чем самолетом:

— Вертолет — это техника, которая может сесть везде и летать не так высоко, как лайнеры. В самолете взлетел над облаками и все — ничего не видно, а здесь видишь дома, людей, природу!

В стороне от любопытной толпы встречаются ветераны авиации — бывшие командиры воздушных судов. Владимир Трунов, Владимир Криницкий, Вениамин Проклин, Михаил Якубовский. Каждый —



человек-легенда. У каждого стаж летной работы по 40 и более лет.

— Хоть мы и не летаем с прошлого века, но все равно до сих пор не можем спокойно смотреть на самолеты, — с увлажненными от слез глазами говорят бывшие пилоты. — С удовольствием каждый год приходим в аэропорт на праздник, чтобы встретиться, поговорить, вспомнить. Радует, что сегодня стала обновляться техника, что открываются новые рейсы. Значит, у Иркутска есть авиационное будущее!

Для желающих уже сейчас почувствовать себя пилотами работают тренажеры-симуляторы. Полеты «выполняются» на самолете Як-52.

— На трех мониторах — тренажеры самолетов, четвертый — диспетчерский радар. Можно увидеть, как авиадиспетчер руководит на экране летящими лайнерами, — подробно объясняет работу программы организатора и руководитель авиа-клуба «Крылья» Даниил Подкорытов. — Компьютерная программа максимально приближена к действительности. На рычагах управления есть тяга, скорость, высота. «Рейс» осуществляется из новосибирского аэропорта Толмачева.

Вспоминаем от напряжения руки 12-летний Павел судорожно сжимает «штурвал» самолета.

— Поворачиваем на полосу, заходим на посадку, — командует новоявленным «летчиком» Даниил. — Не кидай самолет из стороны в сторону! Сбрасывай скорость до 150-ти. Заходим по кругой глиссаде! Касание! Отпускай штурвал, сели!

— Это очень трудно, но классно! — выдыхает, сияя глазами, мальчишка. — Такой испытываешь драйв! Я теперь точно знаю, кому хочу стать — летчиком!

Воспитанники иркутского дома-интерната с углубленным изучением музыки тоже готовятся осуществить первый в своей жизни полет, но по-настоящему.

Такую возможность этим ребятам, а также воспитанникам из детских домов Иркутска, Ангарска и Усолья-Сибирского подарило руководство аэропорта и авиакомпании ИрАэро.

— Аэропорт в этом году взял шефство над школой-интернатом с углубленным изучением музыки, — поясняет заместитель директора Анатолий Наумов. — Ребята постоянно выступают на различных мероприятиях. Сегодня, например, наш духовой оркестр «Серебряные трубки» открыл торжественную часть. Исполняли гимн России, «Гусарский марш», «Марш авиаторов...». Наши воспитанники бывают в аэропорту регулярно, а вот воздушное путешествие для них организовано впервые.

Самый маленький пассажир — 10-летний музыкант Советского Союза Татьяна Шорникова, совершившая более четырех тысяч прыжков с парашютом.

— Здорово! Дома такие маленькие-маленькие, словно игрушечные, а люди будто муравьишки!



Слава признается, что планирует связать свою дальнейшую жизнь не только с музыкой, но и с авиацией:

— Хочу создать музыкальную эскадрилью. Я же однодома легендарного Маэстро из фильма «В бой идут одни «старики», помните? Даже играю на трубе, как герой Леонида Быкова!

Между тем, в небе над аэродромом начинаются показательные выступления парашютистов. Из-за низких облаков выныривает легендарная «аннушка». Одни за других двенадцать мастеров парашютного спорта покидают самолет.

— Мастер спорта Советского Союза Татьяна Шорникова, совершившая более четырех тысяч прыжков с парашютом. Ее дочь Ольга Шорникова — кандидат в мастера спорта РФ и Игорь Шорников —

инструктор парашютного спорта, — комментирует прыжки спортсменов ведущий.

Зволнованная толпа зрителей восторженно приветствует аплодисментами каждого парашютиста.

На сцене продолжаются концертные выступления. Зажигательный танец детского хореографического коллектива «Жемчужинка» сменяет вокальный номер солиста Иркутской филармонии Майдара Аюуша. Перед терминалом международного аэропорта ребятишек развлекают клowns. Радужные мыльные пузыри смешиваются с разноцветными воздушными шарами, которые время от времени вырываются из рук малышей и улетают высоко в небо.

Анна ВИГОВСКАЯ  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Лесному комплексу не хватает налоговой отдачи

2

Иркутские спасатели полетели на ликвидацию ЧС на Дальнем Востоке

7

Леонид Ярмольник сыграет в российском «Шерлоке Холмсе»

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

### НИЖНЕУДИНСК

Иркутская область совместно с ОАО «Вагоноремонтная компания — 1» (ВРК-1, входит в ОАО «Российские железные дороги») планируют реконструировать систему централизованного теплоснабжения города Нижнеудинска, сообщила пресс-служба обладминистрации.

— Общая стоимость проекта реконструкции системы теплоснабжения Нижнеудинска оценивается в 556 млн рублей. В бюджетах Иркутской области и Нижнеудинска на этот год предусмотрены финансовые средства в размере 141,6 млн рублей на строительство участка тепловых сетей от котельной ВРК-1 до повышающей насосной станции, включая ее строительство.

Стать соинвестором проекта готово также ОАО «Иркутскэнерго», — отмечается в сообщении.

В нем также говорится, что инвестиции в проект оккупятся в течение пяти лет, так как реконструкция приведет к экономии при выработке тепловой энергии для нужд города в объеме 100 млн рублей в год за счет закрытия нерентабельных котельных.

Юрий Юдин

### ЧУНСКИЙ РАЙОН

В поселке Октябрьский Чунского района в 2014 году планируют построить новый модульный детский сад на 100 мест. Об этом «Областной» сообщил глава администрации Октябрьского муниципального образования Александр Козырь. Поселок нуждается в современном дошкольном учреждении, отвечающем всем нормам и требованиям. Предлагается проект, который уже апробирован и прошел государственную экспертизу, соответствующий всем требованиям санитарных норм. Под строительство выделен земельный участок. После запуска детского сада в эксплуатацию проблема очередей в детский сад в Октябрьском будет практически решена.

Людмила Шагунова

### УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

Три сельхозпредприятия Усольского района — ЗАО «Большееланская», ЗАО «Железнодорожники» и СХОАО «Белореченское» ведут уборку зерновых. Как сообщила специалист пресс-службы администрации Евгения Амбросова, уже убрано 1665 га ячменя, намолочено 5784 тонны зерна, урожайность составляет 34,7 центнера с гектара. На корма скончено 5394 га трав, заготовлено 2780 тонн сенажа.

Людмила Шагунова

### БОДАЙБИНСКИЙ РАЙОН

Археологи ИрГУ побывали на севере Бодайбинского района в районе Патомского нагорья, где провели археологические и этнографические исследования. В экспедиции приняли участие сотрудники и аспиранты научно-исследовательской лаборатории археологии, палеоэкологии и систем жизнедеятельности народов Северной Азии Евгений Инейшин и Алексей Тетевкин, профессор кафедры истории Павел Новиков, кандидат геолого-минералогических наук Виталий Рупосов, а также сотрудник кафедры археологии и этнокологии ИГУ Александр Уваров.

Экспедиция прошла в районе речной системы Большого Патома с притоками Хаверга, Кэвахта, Кабали. Это труднодоступные таежные места, попасть в которые проблематично. Территория начала осваиваться в середине XIX века.

В ходе экспедиции были изучены быт и традиции народов севера. Археологи отметили, что люди живут в трудных, порой экстремальных условиях, при полном отсутствии благ цивилизации и медицинского обслуживания. Чтобы выжить, эвенки используют оставшуюся инфраструктуру геологических партий, пользуются печками-буржуйками, поддерживают контакты с изыскателями.

Наталья Розова

### УСТЬ-ИЛИМСКИЙ РАЙОН

17 жителей города и района сдали в полицию 29 единиц нелегальных стволов. Как сообщили в МО МВД России «Усть-Илимский», среди арсенала — самодельное, гладкоствольное, нарезное и газовое оружие. За него жители района получат свыше 125 тыс. рублей. Правоохранители напоминают — хранение незарегистрированного оружия расценивается как уголовно наказуемое деяние. В текущем году к ответственности за это уже привлечено восемь обладателей нелегальных стволов.

Людмила Шагунова

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «ОБЛАСТНАЯ»!

Телефоны для размещения

рекламы и объявлений:

**500-902 (доп. 126)**

**500-903 (доп. 103)**

Телефон редакции:

**500-904**



# Лесному комплексу не хватает налоговой отдачи Ситуацию в ЛПК обсудили на заседании правительства

## ЭКОНОМИКА

**Потери регионального бюджета от нелегального оборота древесины составляют около 400 млн рублей ежегодно. Эти данные прозвучали на очередном заседании правительства Приангарья.**  
**Министерство промышленной политики и лесного комплекса Иркутской области разработало предложения, которые позволят к 2016 году увеличить налоговые поступления от лесопромышленного комплекса в 2,5 раза.**

Повышение налоговых поступлений от экономической деятельности в сфере лесного комплекса было рассмотрено 15 августа на заседании правительства Иркутской области. Первый заместитель министра промышленной политики и лесного комплекса региона Денис Сафронов рассказал, что в настоящее время в Приангарье работает более двух тыс. лесозаготовительных и лесоперерабатывающих предприятий, три целлюлозно-бумажных комбината, которые производят более 50% товарной целлюлозы от общего объема России, три предприятия по производству фанеры, ДВП и ДСП. На предприятиях лесопромышленного комплекса работает более 36 тыс. человек. Продукция поставляется в 40 стран мира. В целом лесной комплекс занимает 30% в товарной структуре экспорта области.

В 2012 году объем инвестиций в лесопромышленный комплекс составил более 22 млрд рублей. Как напомнил Денис Сафронов, с 2007 года в области действует механизм реализации приоритетных инвестиционных проектов по освоению лесов. За пять



лет было рассмотрено более 30 заявок, из них выбрано пять проектов.

— За 2012 год налоговые поступления от лесного комплекса в региональный бюджет составили 2,6 млрд рублей, — заявил Денис Сафронов.

— В 2011 году — 3,2 млрд рублей. По лесному хозяйству и обработке древесины наблюдается незначительный рост налоговой отдачи. Уменьшение налоговых поступлений произошло в сфере производства целлюлозы — на 34%. Это связано в первую очередь со значительным снижением платежей по налогу на прибыль ОАО «Группа «Илим».

По словам замминистра, Иркутская область занимает первое место по объемам заготовки и обработки древесины и является лидером в Сибирском федеральном округе по налоговым отчислениям лесного комплекса. Тем не менее, налоговая отдача с одного кубометра заготовленной древесины незначительна по сравнению с другими регионами СФО. Она составляет 30 рублей

**Иркутская область занимает первое место по объемам заготовки и обработки древесины и является лидером в Сибирском федеральном округе по налоговым отчислениям лесного комплекса. Тем не менее, налоговая отдача с одного кубометра заготовленной древесины незначительна по сравнению с другими регионами СФО.**

на 1 куб. м при его стоимости 1,5 тыс. рублей. Налоговые поступления предприятий, занимающихся обработкой древесины, составляют 43,7 рублей на 1 куб. м. Самый высокий показатель — при производстве целлюлозы, однако в 2012 году он снизился с 244 до 146 рублей на один кубометр древесины.

— Налог на прибыль является одним из основных в структуре налоговых поступлений регионального бюджета, — продолжил Денис Сафронов.

— Учитывая, что основная часть продукции лесного комплекса Приангарья экспортируется, размер поступлений по данному виду налога является трущорегулируемым.

Денис Сафронов также обратил внимание на потери областного бюджета от деятельности черных лесорубов. По оценке министерства, нелегальный оборот древесины составляет 10% от всего объема заготавливаемого леса. Незаконная рубка наносит

ущерб лесному фонду на сумму более 1 млрд рублей, а областная казна в среднем не получает около 400 млн рублей ежегодно. Кроме того, свыше 30% лесных ресурсов теряется из-за неэффективного использования участков, когда арендаторы оставляют на полях низкотоварную древесину и отходы лесозаготовок.

Замминистра представил внимание правительства несколько предложений по увеличению эффективности использования лесных ресурсов. Среди них изъятие участков у недобросовестных арендаторов, ужесточение требований при передаче прав и обязанностей по договору аренды третьим лицам, стимулирование применения высокотехнологичного оборудования, реализация мероприятий по пресечению нелегального оборота древесины и использованию механизма биржевой торговли, оказание содействия организациям лесного комплекса в реализации инвестиционных проектов. Для увеличения НДФЛ необходимо снизить уровень использования иностранной рабочей силы, доля которой сегодня составляет около 20%. Денис Сафронов также предложил создать межведомственную рабочую группу с целью выявления и пресечения использования «серых схем» при совершении сделок с древесиной.

— Мы планируем подготовить предложения по внесению изменений в федеральное законодательство, — добавил Денис Сафронов. — В частности, по возмещению НДС непосредственно производителям-экспортёрам, и по предоставлению возможности изымать лесную базу при наличии задолженности по налоговым платежам.

Все эти меры позволят к 2016 году увеличить объем налоговых отчислений в бюджет области более чем в два раза — до 6,3 млрд рублей. Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко подчеркнул, что еще весной этого года на заседании Госсовета правительство РФ поддержало предложения Иркутской области по совершенствованию законодательства и в целом по развитию лесного комплекса.

— Мы и дальше продолжим активно участвовать в этом процессе, — заявил глава региона. — Не менее важным является строительство и реконструкция лесных дорог. Мы намерены включить и этот вопрос в предложения Иркутской области к федеральному центру.

На заседании правительства также был рассмотрен вопрос о ходе проведения сельскохозяйственных уборочных работ. Как рассказал министр сельского хозяйства региона Ирина Бондаренко, в 2013 году запланировано заготовить 720 тыс. тонн зерна, 635 тыс. тонн картофеля и 168 тыс. тонн овощей. На данный момент к уборочным работам приступили хозяйствства Иркутского, Усольского, Чемеровского, Тулунского, Нукутского, Заларинского, Зиминского и Боянского районов. По данным на 15 августа, зерновые, зернобобовые культуры убраны на площади 8,4 тыс. га, заготовлено 64 тыс. тонн сена, 130 тыс. тонн сенажа и 30 тыс. тонн сilosов. Темпы заготовки зерновых и кормовых культур в этом году выше прошлогодних. На проведение кормоуборочных и зерноуборочных работ из областного и федерального бюджетов в августе и сентябре будет выделено 366 млн рублей.

— В целях повышения эффективности сельскохозяйственного производства с 2013 года возобновляется субсидирование приобретаемой техники лизинг, разрабатывается концепция создания агротехнопарков, — говорит Ирина Бондаренко.

— Разработана ведомственная целевая программа «Подработка, хранение и переработка зерна в Иркутской области на 2013–2015 годы», которая рассмотрена и принята комиссией по отбору экономически значимых региональных программ развития сельского хозяйства при Минсельхозе России.

Елена ПШОНКО

Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА

22  
млрд рублей

составил объем инвестиций в лесопромышленный комплекс в 2012 году.

## Конференция юных нанотехнологов проходит на Байкале

### ПРОЕКТ

**С 13 по 21 августа на базу «Ольхонский ключ» в поселок Харанцы приехали сорок школьников и студентов из Иркутска, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Красноярска, Читы и Улан-Удэ. Все они — юные исследователи, участники школы-конференции «Проектное образовательное пространство».**

За девять дней им предстоит защитить свои проекты по физике, химии, биохимии, классической информатике, междисциплинарным направлениям — то, что сейчас называется нанотехнологиями. А также прослушать лекции и поучаствовать в мастер-классах ведущих педагогов и ученых нашей страны. Школа-конференция проходит под патронажем министерства образования Иркутской области, грантовой поддержке корпорации Intel и ЗАО «Нанотехнология МДТ» (Россия).

Два года назад с идеей проведения такого мероприятия выступил иркутский лицей № 2.

— Дело в том, что у нас проектные конкурсы для школьников стоят высокого уровня проходят только в Москве, Санкт-Петербурге и Нижнем Новгороде. В СФО ничего подобного нет. И мы решили, почему бы не провести у нас, — рассказывает кандидат физико-математических наук, доцент ИГУ, руководитель лаборатории нанотехнологий лицей № 2 Михаил Просекин.

В прошлом году опыт оказался настолько успешным, что количество участников школы-конференции значительно выросло. В апреле был объявлен конкурс научно-исследовательских работ по физике, химии,

биохимии и классической информатике для школьников Иркутской области. Из тридцати представленных работ авторы пятнадцати стали участниками «Проектного образовательного пространства». Параллельно был объявлен заочный тур для школьников России. Из более чем 60 работ было отобрано шесть. В итоге 10 участников из России за счет грантовой поддержки прибыли на Байкал. Кто-то из ребят приехал на конференцию за свой счет, в том числе группа школьников и преподавателей из Казахстана.

Помимо защиты своих работ, участники школы конференции каждый день прослушивают две-три лекции и участвуют в мастер-классах. Выходит полный рабочий день — около восьми часов. Но никто не в обиде. Среди лекторов — директор иркутского филиала Института лазерной физики Евгений Мартынович, народный учитель России по физике из Нижнего Новгорода Лев Пигалицын (в среднем каждый четверг руководитель академических институтов в Нижнем Новгороде его ученик). Свои лекции будущим ученым прочел генеральный директор ЗАО «Нанотехнология МДТ», президент Нанотехнологического общества России Виктор Быков. Созданный им в 1989 году предприятие сегодня принадлежит к числу успешных мировых брендов, работающих в области высоких технологий. Базируясь в Зеленограде, компания имеет офисы в США, Голландии, Ирландии.

Целой делегацией приехали ученики и члены из двух школ Казахстана. Сегодня в планах Михаила Просекина и его команды — начать экспорт образовательных технологий, благодаря которым иркутский лицей № 2 за последние три года стал очень известным, а его ученики — победителями всевозможных научных конкурсов. Сейчас прорабатывается методика и технология создания такого интеллектуально-продукта.

— Очень радует, что министерство образования области начало выделять средства на проектную научную работу школьников, — сказал Михаил Просекин. — В марте при содействии министра образования Виктора Басюка состоялась встреча с губернатором Сергеем Ерофеевым. Как итог, 1 сентября на базе Центра дополнительного образования Иркутской области будет создана структура по проектной научной работе со школьниками. Продвижение результатов этой работы в мире займется Виктор Быков.

А возглавит ее Михаил Просекин и его команда.

В планах Михаила Просекина и его команды — начать экспорт образовательных технологий, благодаря которым иркутский лицей № 2 за последние три года стал очень известным, а его ученики — победителями всевозможных научных конкурсов.

Ольга АНДРЕЕВА

## В Приангарье 340 детей пойдут в коррекционные классы

### ОБРАЗОВАНИЕ

**В этом году в Иркутской области 340 воспитанников детских домов-интернатов для детей с умеренной и глубокой умственной отсталостью сядут 1 сентября за школьные парты.**

Для них на базе двух детских домов-интернатов в Иркутске, а также в Братске и Саянске, будет организовано на месте силами преподавателей коррекционной школы № 7. Там даже специально открыты ставки педагога, который будет отвечать за успешное обучение именно умственно отсталых людей.

В детском доме-интернате города Братска в школу зачислено 45 детей, хотя рекомендации к обучению есть еще у 50 человек. Но в детском доме нет площадей для создания учебных классов, а в близлежащих школах нет лицензии на осуществление образовательной деятельности по специальным коррекционным программам.

Еще в 2011 году ни один воспитанник домов-интернатов для умственно отсталых детей не ходил в школу. В прошлом году за парты впервые сели 52 ребенка, все они закончили учебный год и перешли в следующий класс. В этом году их будет уже 340 человек.

Владимир Родионов также отметил, что в настоящее время рассматривается вопрос создания при каждом доме-интернате консультационных пунктов для семей, имеющих ребенка с умственной отсталостью. А в Иркутске с нового года планируется открытие центра дневного пребывания и обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, которые воспитываются дома.

— Этим детям необходимо готовить к жизни вне зависимости от того, где они будут находиться в дальнейшем — в семьях или во взрослых учреждениях системы социальной защиты, — уверен министр. — У нас уже есть весьма успешные примеры адаптации таких детей во взрослой жизни. Из детских домов 45 юношей и девушек перевели в Бийчир Осинского района, создали там настоящую молодежную коммуну. Сегодня развиваем подсобные хозяйства, закупаем сельхозтехнику, выделили земли. То же самое в Тулюшке Тулунского района и Водопадном Нижнеудинского района. Воспитанники этих учреждений приходят туда более подготовленными к самостоятельной жизни.

Ольга АНДРЕЕВА



ТЕЛЕФОНЫ СПАСЕНИЯ: 01; МОБ.: 112  
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ (3952) 3-99999

Каждые две недели совместно с редакцией газеты «Оblastная» мы выпускаем «Спасатель Прибайкалья». Наша страница – своеобразная хроника жизни и работы спасателей, пожарных, сотрудников МЧС. Мы рассказываем читателям о наших рабочих буднях, делимся достижениями, посвящаем в «моменты истины» героев, вместе ищем выходы из проблемных ситуаций. Наш выбор – жизнь без опасности!

Отдел пропаганды и связей с общественностью Главного управления МЧС по Иркутской области ждет ваших звонков по телефону: 257-945, E-mail: pressa@emercom.rtel.ru.

# Иркутские спасатели полетели на Дальний Восток

**ЧС**

На прошлой неделе 25 спасателей Байкальского поисково-спасательного отряда и сотрудников Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Иркутской области, погрузив в самолет пять лодок, а также палатки и запас питьевой воды, вылетели грузопассажирским бортом МЧС России на Дальний Восток, где сложилась непростая обстановка с паводками.

Около 28,5 тыс. человек оказались в зоне подтопления на Дальнем Востоке. По данным МЧС, в Приамурье, ЕАО и Хабаровском крае подтоплены 113 населенных пунктов. В Якутии, ЕАО, Амурской области, а также в Хабаровском и Приморском краях объявлен режим ЧС. Наиболее пострадала Амурская область. В Еврейской автономной области было эвакуировано более 3,5 тыс. жителей.

МЧС наращивает свою группировку на Дальнем Востоке, на прошлой неделе самолетом Ил-76 в Хабаровский край были доставлены сотрудники ГУ МЧС России по Иркутской области и спасатели Байкальского поисково-спасательного отряда. Этот же борт привез очередную партию гуманитарной помощи пострадавшему населению и плавсредства.

По количеству лодок, прибывших на место, спасатели из Иркутской области разделили на пять групп. Две группы инспекторов ГИМС направили в деревню Сица Нанайского района, что примерно в 200 км от Хабаровска. Об этом



по телефону сообщил государственный инспектор по маломерным судам Александр Ященко:

– На следующий же день вблизи этой нанайской деревни мы разбили палаточный лагерь, привели в порядок лодки, – рассказал он. – Несколько домов в деревне подтоплены, 14 построек отрезаны водой от дороги. Работники местной администрации попросили нас эвакуировать жителей на большую землю, чем мы и занимаемся. После этого, скорее всего, нас передислоцируют.

По словам исполняющего обязанности начальника Байкальского поисково-спасательного отряда Виталия Тарасова, по прибытии в Хабаровский край иркутяне отправились на базу 1042-го спасательного центра Дальневосточного региона.

**МЧС наращивает свою группировку на Дальнем Востоке, на прошлой неделе самолетом Ил-76 в Хабаровский край были доставлены сотрудники ГУ МЧС России по Иркутской области и спасатели БПСО.**

она. После чего часть сотрудников поехала в поселок Найхим Нанайского района, другие переправились в населенный пункт Бельго Комсомольского района в 22-х км от Комсомольска-на-Амуре.

– Ребята позовинили мне утром следующего дня и рассказали о том, что до деревни Бельго они добирались на автомобиле, – рассказал Виталий Тарасов. – Затем пересели на лодки. У всех оди-

наковые задачи – следить за уровнем воды и осматривать территорию, помочь по мере возможности жителям подтопленных домов и в случае необходимости провести эвакуацию. Ориентировочно командировка иркутских спасателей продлится до 24 августа.

Светлана КАНИНА

## Папе – штраф, детям – апельсины Сотрудники ГИМС провели профилактическую акцию на иркутском водохранилище

**АКЦИЯ**

**Отсутствие документов на право управления судном и спасательных жилетов – типичные нарушения, которые встречаются у иркутских судовладельцев. Беспечные граждане выходят на своих лодках и катерах на водную гладь Иркутского моря, не выполнив минимальных требований безопасности.**

Об этом стало известно во время проведения акции «Оранжевые апельсины». В ее ходе законопослушным судовладельцам сотрудники ГИМС вручали цитровые, а нарушителям выписывали штрафы.

Жаркая погода в субботний день спасовала от огня на природе тысяч иркутян. Все пляжи на заливах Иркутского водохранилища были переполнены купальщиками, а непосредственно на воде обосновались десятки лодок и катеров с рыбаками. На патрульном катере «Касатка» сотрудники Государственной инспекции по маломерным судам останавливали первую встретившуюся моторку. Оба мужчины, сидящие в ней, облачены спасательными жилетами и встречи с инспекторами не боятся.

– Я с 1975 года на воде, поэтому человек законопослушный, знаю, как себя вести, надо обязательно надевать жилет, не пересекать курс другим судам, – рассказывает Виктор Карасев.

Сегодня он с другом вышел порыбачить, но улов пока не велик, говорит, что волна мешает.



– Ну, хоть апельсины пока поедим, раз рыбы нет, – шутит Виктор, получив из рук инспекторов пару фруктов за соблюдение всех правил поведения на воде.

В Ершовском заливе владелец катера Артем Михайлов и вовсе встречает патруль ГИМС с распространеными обещаниями. Бросив удочку, он бежит в трюм за документами, у него все в порядке, даже техосмотр недавно успел пройти.

– Проверяйте почше, ребята, – просит он участников рейда. – Тут уйма пьяных нарушителей, рыбачить не дают.

Отметим, нетрезвых судовладельцев во время рейда мы не встретили.

**Профилактические рейды сотрудниками ГИМС проводятся регулярно. Обычно нарушители после встречи с инспекторами в дальнейшем стараются вести себя правильно – надевают жилеты, и в ярко-желтом жилете.**

– Что ж вы так беспечно к безопасности своих пассажиров относитесь? –

Старший государственный инспектор по маломерным судам Иркутской группы патрульной службы № 1 Дмитрий Мудров рассказывает, что во время подобных рейдов довольно часто случаются конфликтные ситуации. Некоторые судовладельцы ведут себя неадекватно, отказываются показывать документы, игнорируют требования сотрудников ГИМС.

– В таких случаях мы стараемся вести себя вежливо и тем самым обезопасиваем грубиянов. Но если уж не получилось проверить нарушителя, убегать, от патрульного катера мужчина не собирается и вообще не понял причину внимания к себе и своему судну со стороны инспекторов.

– Вот они, жилеты, – нарушитель показывает на спасательные плавсредства, лежащие на дне лодки. – Почему не надели? Так жарко и неудобно в них.

– Ваши документы?

– А зачем они мне, я ж тут недалеко живу.

– Вы и на автомобиле тоже выезжаете из дома без водительских прав?

Мужчина по требованию инспекторов обличает своих детей в жилеты, и, похоже, начинает осознавать свою неправоту.

– Ладно, штрафуйте, понимаю, что виноват.

Инспекторы выписывают штраф за полный набор нарушений, у судовладельца нет не только документов на право управления судном, но и сама лодка не поставлена на учет в отделе ГИМС.

По словам Владимира Косолапова, подобные профилактические рейды сотрудниками ГИМС проводятся регулярно. Обычно нарушители после встречи с инспекторами в дальнейшем стараются вести себя правильно – надевают жилеты, вовремя проходят техосмотр.

– Но почивать на лаврах нам некогда, благосостояние людей растет, число лодок и катеров в Иркутске стремительно увеличивается, так что работы нам хватит, – подытожил рейд Владимир Косолапов.

Иван МАМОНОВ

упрекает владельца лодки ведущий специалист отдела ГИМС ГУ МЧС по Иркутской области Владимир Косолапов.

Глава семейства только развел руками и покорно отправился на оформление административного наказания. За отсутствие спасательных жилетов полагается штраф 300 рублей.

В соседнем заливе та же ситуация: отец с двумя сыновьями лет десяти без спасжилетов в резиновой лодке удалились от берега. В отличие от предыдущих нарушителей, убегать от патрульного катера мужчина не собирался и вообще не понял причину внимания к себе и своему судну со стороны инспекторов.

– Вот они, жилеты, – нарушитель показывает на спасательные плавсредства, лежащие на дне лодки. – Почему не надели? Так жарко и неудобно в них.

– Ваши документы?

– А зачем они мне, я ж тут недалеко живу.

– Вы и на автомобиле тоже выезжаете из дома без водительских прав?

Мужчина по требованию инспекторов обличает своих детей в жилеты, и, похоже, начинает осознавать свою неправоту.

– Ладно, штрафуйте, понимаю, что виноват.

Инспекторы выписывают штраф за полный набор нарушений, у судовладельца нет не только документов на право управления судном, но и сама лодка не поставлена на учет в отделе ГИМС.

По словам Владимира Косолапова, подобные профилактические рейды сотрудниками ГИМС проводятся регулярно. Обычно нарушители после встречи с инспекторами в дальнейшем стараются вести себя правильно – надевают жилеты, вовремя проходят техосмотр.

– Но почивать на лаврах нам некогда, благосостояние людей растет, число лодок и катеров в Иркутске стремительно увеличивается, так что работы нам хватит, – подытожил рейд Владимир Косолапов.

Иван МАМОНОВ

**ВИЗИТ**

## «ВЕДОМСТВО ДОБРЫХ ДЕЛ» В ГОСТИХ У СИБИРЯКОВ

В пожарной службе Германии – более одного миллиона жителей, не считая юношеские организации. Самы немцы называют ее «ведомством добрых дел», в компетенцию которого входит и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций, и оказание помощи гражданам при бытовых неурядицах, будь то прорыв трубы или забравшаяся на дерево кошка.

К слову, число профессиональных пожарных составляет примерно 2% от общего числа огнеборцев. Немецкая пожарная охрана в небольших городах обычно комплектуется добровольцами-волонтерами, получающими деньги работники там нет вообще.

– В пожарные готовят буквально с детского сада, – рассказал Сергей Арфаниди, председатель русско-немецкого общества в Иркутске. – Можно подготовиться к службе на добровольных началах в составе детских организаций и по достижении совершеннолетия после шестимесячных курсов приступить к выполнению «боевых» заданий. На протяжении полутора недель с целью обмена опытом и повышения квалификации в Иркутске находились 11 сотрудников молодежной добровольной пожарной охраны из города, расположенного на западе германской земли Баден-Вюртемберг – Пфорцхайма. Ребятам от 16 до 23 лет, они уже обладают опытом и знаниями в сфере помощи профессиональным пожарным.

Программа их пребывания на сибирской земле получилась достаточно насыщенной: посещение пожарной части № 1 Иркутска и специализированной пожарной части Федеральной противопожарной службы по Иркутской области; участие в круглом столе с представителями пожарной охраны, встреча с добровольной пожарной компанией Мегетского муниципального образования. Члены немецкой делегации познакомились с историей пожарной охраны Иркутска, посетив музей, находящийся в здании каланчи. Неизгладимое впечатление на юных пожарных произвела поездка в Николу, где базируется Байкальский поисково-спасательный отряд МЧС России, и непосредственное общение со спасателями.

Отметим, что немецкий пожарный – прежде всего, «универсальный боец», имеющий навыки решения и противопожарных задач, и проведения спасательных операций.

– Это, пожалуй, самое большое отличие от российской системы, – делится впечатлениями 37-летний Ральф Йорг Кройтель, командир добровольной пожарной части Пфорцхайма. – У вас есть разделение между пожарными и спасателями, между добровольными пожарными и профессиональными. Наши же добровольцы привлекаются ко всем видам работ за исключением особо сложных случаев борьбы с огнем и технической помощи. Кроме того, в Германии в рядах пожарных очень много девушки, а в нашем подразделении – их большинство. В России я такого не наблюдал.

По словам Кройтеля, немецкая добровольная пожарная охрана – это, в первую очередь, прочная составляющая общности:

– Мы в Германии вовлечены в бесчисленное множество всевозможных добровольных союзов, объединений, кружков. Люди по своему желанию приходят в добровольную пожарную охрану, и она является некоей формой проведения досуга. При этом отношение к ней самое серьезное и ответственное.

К беседе подключается Мириам Сюзанн Луди, заместитель руководителя молодежного объединения пожарной охраны Пфорцхайма.

– В нашей команде – 125 человек от 10 до 17 лет, и чаще всего дети и подростки к нам приходят за компаниями с друзьями либо после участия в массовых праздниках, которые организуют и проводят пожарные-добровольцы. Не секрет, что на первых порах их влечет романтика профессии, но, втягиваясь в планомерное обучение на базе пожарных депо, они настраиваются на более серьезный лад. 40% времени ребята тратят на обучение пожарному делу, 60% – общественная работа. На базе таких молодежных организаций готовится резерв для службы в добровольной пожарной охране. 7 августа участники немецкой делегации побывали в Иркутском государственном лингвистическом университете и познакомились с членами добровольной пожарной дружины вуза. Особенности подготовки, возраст юных пожарных и доступное снаряжение – эти и другие вопросы интересовали участников встречи как с российской, так и с немецкой стороны. К своему удивлению, они обнаружили, что страны имеют много общего. Впрочем, выяснили и различия: в Германии не принято проводить соревнования спасательных отрядов, поэтому рассказ студентов ИГЛУ о тренировочных марш-бросках с ночными переходами в любых погодных условиях вызвал большой интерес.

В рамках визита прошла встреча с сотрудниками отделения Всероссийского добровольного пожарного общества. В филиале «Ангары» ООО «РН – Пожарная безопасность» гости увидели показательные выступления иркутских пожарных.

На вопрос о том, есть ли у немецких добровольцев свой девиз, члены делегации ответили: «Один за всех и все – за одного! Этого правила мы придерживаемся, вступая в ряды добровольных пожарных».

Евгения Щукина, Василий Бучинский

**НАДЗОР**

## КОНТРОЛЬ ЗА ВОДОЕМАМИ УСИЛЕН

В Иркутской области наблюдается уменьшение количества несчастных случаев и летальных исходов на водных объектах в сравнении с 2012 годом. Согласно официальным данным, зарегистрировано 17 происшествий, на которых погибли 29 человек. В то время как за январь – август 2012 года зафиксировано 40 происшествий с 41 погибшим.

Положительная динамика в этом году связана с относительно малым числом проводимых аварийных спасательных операций. Точные данные по количеству утонувших

# Леонид Ярмольник: Когда смотрю ток-шоу, возникает ощущение, что меня унижают

## ИНТЕРВЬЮ

**17 августа в Приангарье побывал Леонид Ярмольник, — актер, режиссер, продюсер и человек с активной жизненной позицией. Первым делом он встретился в Ангарске с защитниками бездомных собак и кошек, а также посетил приют для животных.**

Леонид Ярмольник уже пять лет является председателем попечительского совета Международного благотворительного фонда помощи животным «Дарящие надежду». На встрече с журналистами он пояснил:

— Я этим занималась, чтобы не стыдно было. Ведь если мы бездомным животным не можем помочь, то что уж про людей говорить? Нужно на кошках тренироваться менять законы.

— Несмотря на вашу активную общественную жизнь, все воспринимают вас, прежде всего, как актера, человека кино. Вот вы, например, с Алексеем Германом долго снимали картину «Трудно быть богом».

— «Трудно быть богом» — самая серьезная работа Германа, это не мое мнение, он сам так говорил. Она как бы подвела итог его жизни. Рассказывать про фильм бессмыслица, его нужно смотреть! Я думаю, у зрителей будет такая возможность уже в ноябре-декабре этого года.

— Сейчас в России немало людей снимает кино самостоятельно, это принимает массовый характер, как вы к этому относитесь?

— Если человек задаром снимает фильм на телефон и потом даром пока-



зывает — нормально! А когда на съемки тратятся деньги с целью заработать, то я плохо к этому отношусь. Я ненавижу самодеятельность. Она может вызвать очаровательную реакцию, когда происходит на свадьбе, на дне рождения, но когда речь идет о профессиональном искусстве, тоувольте.

Люди думают, что режиссером может быть каждый, артистом может быть каждый, а вот, к примеру, на врача надо учиться!?

Сам процесс, что люди хотят финансировать кино, заказывать кино — позитивный, но только когда его делают профессионалы.

— Над чем вы сейчас работаете?

— Я два года назад сделал спектакль в театре «Современник», который называется «С наступающим!», где мы играем с Сергеем Гарашем. Уже были с этой постановкой в Новосибирске, Астане, в Иркутске пока не доехали. Этот спектакль в Москве очень популярен. Люди приходят смотреть его два, три раза, причем, что лестно, искушенные театральные зрители.

Скоро будет готов вариант российского сериала «О Шерлоке Холмсе и докторе Ватсоне». Я там играю жестокого убийцу. В сентябре начинаю сниматься в драме-триллере «Волшебники», где буду играть сошедшего с ума бандита. Снимает молодой режиссер Алексей Нужный, который пригласил Кевина Спейси в свой короткометражный фильм «Конверт».

— У вас немало отрицательных ролей, каково вам психологически примерять такие характеры?

— Нет разницы — положительно-го героя играешь или отрицательного. Разве что, в советское время звания и награды давали тем, кто играл Ленина, а не тем, кто гениально сыграл Гитлера... Моя биография начиналась в театре на «Таганке», а мой наставник — Высоцкий. Он умер без званий, и я считаю, что у артиста должно быть имя и хороший гонорар.

— Хотели бы вернуться на телевидение?

— Мне не нравится уровень сегодняшнего телевидения. Какой канал не включишь, все хотят быть похожими на «Пусть говорят». Но разве эта программа отражает способ диалога между людьми? Я смотрю канал «Культура», где могу пополнить свои знания и эрудицию, а когда смотрю ток-шоу, возникает ощущение, что меня унижают.

Лариса ФЕДОРОВА  
Фото автора

## «Так плохо, как сегодня»

### КНИГА

Виктория Токарева «Так плохо, как сегодня»  
Издательство: «Азбука-Аттикус», 2013 г.



семидесятые появилось это отстраненное письмо, где автор вроде и участник событий, свидетель, рассказчик, но то же время — за скобками, смотрит издалека, подправляет жизнь и сюжет, не судит, но оценивает, сшивает историю легкими стежками, вроде они есть, но их особо и не видно. Эти истории не бередят душу, не врезаются в память, вместо того чтобы рвать жилы и выдавливать из читателя слезу, автор занимается психотерапией — успокаивает, поглаживает по голове, говорит — всяческое в жизни бывает — и хорошее, и плохое.

Момент режиссер передумал и решил сделать фильм про грузинского летчика. Как работала над сценарием «Мимино», как фильм получил главный приз X Московского кинофестиваля и какое впечатление на нее произвел Фрунзик Мкртчян. «Фрунзик страдал патологией одаренных — запоями. Он не лежится, потому что, вылечившись от запоя, мог вылечиться и от таланта. Эти вещи взаимосвязаны... Через две недели подошел Фрунзик и радостно сообщил: «Слушай, я уже пятнадцать дней не пью, так хорошо себя чувствую. Теперь я понимаю, почему бездарности весь мир завоевали...»

Александр КАРПАЧЕВ

Газета зарегистрирована  
управлением федеральной службы  
по надзору в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Иркутской области.  
Регистрационное свидетельство  
ПИ № ТУ 38-00167  
от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.  
Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе.  
Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

**Учредители:**  
Правительство Иркутской области  
Законодательное Собрание  
Иркутской области  
**Редакция:**  
ОГКУ «Редакция газеты «Областная»  
Издатель: ОГАУ «Издательский центр»  
**Адрес редакции и издателя:**  
г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339  
(бизнес-центр «Премьер»)

**Почтовый адрес:**  
664011 г. Иркутск, а/я 177  
**Телефон для справок:**  
(3952)-500-902, 500-903, 500-904  
**e-mail:** og@ogirk.ru  
**Подписные индексы:**  
78448 — для пенсионеров  
78449 — для физических лиц  
78450 — для юридических лиц

### КИНОПРЕМЬЕРА

«Гадкий я - 2», США, 2013 г., 98 мин.  
Режиссер: Пьер Соффин, Крис Рено.  
Сценарий: Кен Дауро, Синко Пол.  
Роли дублировали: Сергей Бурунов,

Лиза Мартirosова, Диомид Виноградов.  
«Гадкий я - 2» наконец-то добрался до России. Этот путь у него занял два месяца. Почему так долго добирался — непонятно, но, как говорится, лучше поздно, чем никогда. Между тем, по пути к нам мультифильм стал самым кассовым анимационным проектом года. Снятый за 76 млн долларов «Гадкий я - 2» собрал в мировом прокате больше 750 млн. до миллиарда, конечно, не дотянет, но и этот результат производит очень сильное впечатление.

И ведь нарисовано и придумано все это не в Голливуде, не на студии Pixar, Walt Disney или DreamWorks Animation. Нет-нет, все это сделали французы из Mac Guff в паре с американской продюсерской компанией Illumination Entertainment. Ведь может Европа, когда захочет, конкурировать с США, может! На фоне невнятных летних блокбастеров «Гадкий я - 2» — это просто глоток чистого воздуха.

Ну да, после успеха первого «Гадкого я», который в 2010 году собрал в прокате 540 млн и получил «Золотой глобус» как лучший анимационный фильм, глупо было не выпустить продолжение.

Продолжение получилось не хуже и не лучше, оно получилось другим. Суперзлодей Грю, удочерив трех сироток, зажег обычную жизнью обычного человека, покончив со своим преступным прошлым. Он теперь не крадет Ауну и не замораживает очередь, не делает

# В турнире Льва Перминова сыграют красноярцы и чемпион Европы

## МИНИ-ФУТБОЛ

**В 24-м турнире по мини-футболу памяти легендарного иркутского спортивного радиокомментатора, участника Великой Отечественной войны Льва Перминова, который пройдет на стадионе «Труд» областного центра 6–9 сентября, изъявили желание участвовать любители кожаного мяча из соседнего Красноярска.**

Сам факт участия в турнире команды другого региона — не открытие, дважды в Иркутске приезжали гости из Северобайкальска, добавляя острытия в борьбе за почетный трофей.

— Не сомневайтесь, что и красноярцы будут серьезными конкурентами, — уверяет Владимир Денесенко, главный спортивный специалист при администрации города Тайшета, — мы не раз встречались на разных турнирах и хорошо знаем эту команду, костяк которой составляют банковские служащие. Она довольно успешно выступает в краевых соревнованиях.

Сам Владимир Денесенко имеет самое непосредственное отношение к турниру Льва Перминова. Он неоднократно участвовал в этих соревнованиях и трижды приводил свою команду к чемпионскому титлу: дважды команда Бирюсинска, выступавшая под флагом компании «Иркутскнефтепродукт» (2006 и 2009 годы), а год назад успеха добилась тайшетская «Сибирь».

— Как был воспринят прошлогодний успех?

— Победить в самом престижном и массовом футбольном турнире Иркутской области — почетно и в то же время невероятно сложно, — ответил Владимир. — Здесь нет заведомых фаворитов и аутсайдеров, что и привлекает. Мы настраивались побороться за призовое место, но чтобы выиграть главный приз... Об этом, откровенно говоря, не думали, но когда успешно миновали предварительные барьеры, дошли до матчей серии плей-офф, в труднейшей борьбе одолели давних непримиримых соперников — тулуничан, то аппетит разыгрался не на шутку. В решающем матче ангарская «Свеча» имела не меньше возможностей победить, в ее составе опытные, бывалые ребята, однажды уже выигрывавшие мемориал» (2007 год). В основное время — ничья, а в серии дополнительных непредсказуемых пенальти фортуна улыбнулась нам. Наш вратарь Владимир Казарин был просто молодцом, отразив сильнейший удар. По возвращении домой нас поздравил с успехом глава города Александр Михайлович Заика и торжественно вручил каждому игроку премию — по 15 000 рублей.

Команда серьезно готовится к предстоящим баталиям.

— Известно, что отстоять чемпионский титул сложнее, чем завоевать его в первый раз, — продолжил Владимир Денесенко. Но опыт побеждать у нас есть. Тем более что основной костяк команды сохранился. Продолжают радовать надежной игрой Владимир Казарин, ветеран команды Андрей Полтавец, лучший игрок прошлогоднего турнира Иван Антоненко. А Валерий Зыков — звезда европейского масштаба. Он учится в Красноярском университете, успешно выступает в студенческих соревнованиях. К его золотой медали российского первенства в прошлом году добавилась еще одна награда высшей пробы — за победу в чемпионате континента. Дело чести — постичь родного Тайшета.

Павел КУШКИН,  
главный организатор турнира  
Льва Перминова

## Кассовый глоток чистого воздуха



мелкие и крупные пакости, не эксплуатирует детей, наоборот, его эксплуатируют дети: он организует детские праздники, варит джем, одевается в костюм феи, кажется, довolen своей жизнью. Правда, в подвале его дома все еще живут миньоны и труждется гениальный учёный, никаких злодений там не замышляется. Однако злодения замышляются другие. Кто-то крадет целую станцию в Арктике, а заодно и находящуюся на ней опасную сыворотку-мутаген, превращающую любое живое существо в существо монстра. Причем арктическая станция русская, а сыворотка — старая секретная разработка времен холодной войны. Присутствие соотечественников в мультифильме радует. Оказывается, о нашем существовании в мире еще помнят, помнят о том, что когда-то мы были большими и сильными.

Антизлодейская лига ищет преступника, но руководство понимает, что без Грю сделать это будет трудно. Агент Люси Уайд сходит с ума, когда Грю сдается. И дело не только в понятных всем шутках и любовной линии, и мультифильм, если можно так сказать, стал взросле. И дело не только в понятных всем шутках и любовной линии, и мультифильм, появился целый ряд новых персонажей. Появление героини Люси Уайд — худой неуравновешенной супершпионки замечательно оживило сюжет, добавило лирики и смешных трюков. Ну и в сиквеле стали выдвигаться на передний план миньоны. Эти жуткие коротышки, кто с думкой, а кто и с одним глазом, начинают играть роль мадагаскарских пингвинов или той же слабезубой белки из «Ледниковых периодов».

Андрей ЛАЗАРЕВ